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3éme Cours www.mathema-kic.com
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I- Triangles égaux : (Rappel)

Définition

Propriété

EXEMPIE : ..ot M
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Propriété
Exemple : e
G
(01,1 ISR A 'ﬂl(
................................. s c
................................. B
AlOTS et e
- Triangles semblables
Définition
A
Exemple :
BAC = B'A'C’ B'
Ona:
ABC = AB'C’ alors les triangles ABC et A’B'C’ sont A
A7-D T AT D! Q
ACB = AC'B . C
C
B
Application : Montrer que les triangles EFG et KLM sont semblables.
Solution :
.............................................................................................................................. G

Remarque :
Si deux triangles sont égaux alors ils sont semblables mais deux triangles semblables ne sont pas

forcément égaux.
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Propriété :

c6tés homologues

. - - - B!
I Les triangles ABC et A’B’C’ sont semblables car BAC = B'A'C’' , ABC = A'B'C’
et ACB = A'C'B’. Donc le tableau ci-dessous est un tableau de proportionnalité. A
E A' C!

Longueurs du triangle ABC AB | AC |BC A'B' _ AT _ B'C’

: AB ~ AC ~ BC C B

Longueurs du triangle ABC A’'B’ | A’'C’ | B'C
On dit que ABC est un agrandissement du triangle A’B’C’.
I Application : Les triangles EDF et RST sont semblables, calculer ST.

Solution :
F
Longueurs du triangle EDF 55 o™
Longueurs du triangle RST TP E
3
A R
6,6
Em
Z=Z=Zdou—=" D
(3 T
REMAIQUE : ceveeieiiiiieeieeirr st et ses s e se e srrne e s sse s e s aeenenes
On dit que le triangle RST @St UN .....covveveiieieie et du triangle EDF de rapport ................

Propriété
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Application : Justifier que les triangles ABC et MNP sont semblables.

Solution

Longueurs du triangle ABC AC | AB | BC P 10,8 cm N

Longueurs du triangle RST | ceee | veeee | weee

On calcule les rapports des longueurs séparément puis on les

compare :

On passe des cotés du triangle ABC aux cotés du triangles MNP en multipliant par 1,8. Donc le triangle MNP est un

agrandissement tu triangle ABC de rapport 1,8.

On passe des cotés du triangle MNP aux c6tés du triangles ABC en multipliant par ........ Donc le triangle MNP est un

................................... tu triangle ................de rapport .............
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